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ztőség és kiadóhívatal: Piafa I, C. Bra- 
. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
r Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 
az ünnep és vasárnap utáni napokat 

Cikkeink ulánnyomása a forrás megjelölése nél- 
kül tlos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

A BÁNSÁ 
MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

ódó falvak 
) Elsodort faluját idézte 
1 Mait, amikor törvényszéki tár- 

sztmetszetéből a kisebbségi 

ő magyar földmüvesek és fal- 

an kallodását és pusztulá- 

meg. Elsodort falu népe 

Igen. Elsodort falu népe 

zt kiáltjuk már évek óta 

zok, akik aggodva nézik 

szen közelről a magára 

igyar falvak sorsát. A nem- 

gi sorssal való törődés a 

időkben nemcsak munkát, 

uttal önbiráskodást is jelent, 

hipáinknak megvizsgálása 

ó arról, hogy gyökeresen 
ott, ahol annak szüksége 

A biráló szó - és ezt sze- 

mindjárt - nem felesleges 
sogatás, vagy pedig kelle- 

ő okvetetlenkedés, hanem az 

es belső revizió, amely nélkül 
es és konkrét munka nem jö- 

Kiki a saját portáján felelős. A 

telligencia kétszeresen felelős 

rt falvak kisebbségi sorsban- 

ert. Bizonyos, hogy az a nem- 

nek addig csak kisebbségeli 

hezen tanul bele a kisebbségi 

lemzetkisebbségi törtenelmünk 

éppen ezért aránylag könnyü 

zt, amit eddig mulasztottunk és 
,amit esetleg vétettünk ön- 

Hen. Hibák pótlásáról van szó. 

kell tennünk, erre nézve pél- 

a négyszáz éves szász nem- 

egi történelem, de példát 

pbánsági svábpok munkájáról 

tolsó sorban arról az erdélyi 

pről, amely szintén évszáza- 

etkisebpbségi multra tekinthet 

1 

ban abban áll a Targumures- 
helyi találkozónak ma még 

A 

Olcsó, hihetetlenül előnyös áron, rádió- 

kat adnak el apró részletekre a kultur- 

központ segitségével. Miért ne tudnánk 

ezt mi is utánozni? A faluban egyke 

van, tubrekulózis és más betegségek 

dühöngenek, a tulfeszitett munkától és 

silány étkezéstől ellentállásra erőtlen 

„jövő reménységei" időelőtt pusztulnak 

el. Magyar orvosok járják tehát a falva- 

kat, beszéljenek egészségi ügyről, 

nyujtsanak segélyt és legyen legalább 

el 

Az uj kormány megalakulása uftán 

most már a parlamenti választások 

kérdése került előténbe és a legtöbb 
párt megkezdte a választási előkészü- 
leteket. Tatarescu miniszterelnök la- 

kásán megbeszélés volt, amelyen Bra- 

tianu Dinu pártelnök, Franasovici 
belügyminiszter és Bratianu Bebe, a 

liberális párt főtitkára vett részt. Az 
értekezleten a liberális párt helyzetét 

vizsgálták meg a választásokkal kap- 

csolatban. Liberális körökben ugy 

tudják, hogy 

a parlament feloszlatása ufán 

a liberális párt kiáltványt in- 

téz az ország lakosságához és 

ebben a kormány négy évi 

müködésének eredményeiről 

is beszámol. 

Fővárosi jelentés szerint tegnap dél- 

előtt Franasovici belügyminiszter la- 
sem felmérhető jelentősége, 

ebbségi sorsban felnőtt uj 

jeneráció vitatta meg azokat a 

kat, melyek kisebbségi törté- 

rán felmerültek. A találkozón, 

és baloldallak egyaránt érez- 

tolnivalók szükségességét két 

ominált: a magyar falu problé- 

az uralkodóosztállyal, a román- 

/aló szorosabpb együttmüködés 
Minden nép annyit ve- 

, amennyit gazdasági ere- 

veszit. A szászoknak megingat- 
rős szövetkezeteik vannak, a 

őtt! román bankok a régi Ma- 

ág gazdasági erejének számot- 

zinte százszázalékos numerus 

csakis román földmüvesnek, 

iparosnak és román intellek- 

dtak kevés kamatért kölcsönö- 

ászok hatalmas, rádliókkal fel- 
tókkal járják a távolabbi szász 

et, ahol előadásokat tartanak, 

kat alapitanak és gondoskod- 

k az allandó felfrissitéséről. 

kásán volt tanácskozás, amelyen a 

vaidistálk részéről Ioanitescu és Tilea, 

Jorga pártja részéről pedig Topa dr. 

vett részt. A megbeszélés célja az 

volt, hogy a választási megegyezés 

A magyarság önálló listával 
Kiván indulni 

(Bueurestiből jelentik, hogy 

Franasovici belügyminiszfer 

az uralkodó elé terjeszfefte 

az uj megyei prefektusok ki- 

nevezésére vonaikozó rendel- 

kezést. 

Eszerint Mehedint, megyében Stefa- 

nescu Bazil, Covurluiban Caraman 

E., 

C, Brasov-:Brassómegyében Nan I, 

Bacauban Zlotesca C. és Buzauban 

Remus Nestor lett az uj prefektus. 

a gazdakörben egy kis patika, amelyet 

a hetekig fillért sem látó falusiak szük- 

ség esetén használhatnak. Vannak fal- 

vak, ahol a gyerekek nem tanulhatnak 

a saját anyanyelvükön. Lehetetlen volna 

nyárutón, aratás elmultával, amikor a 

munka tempója alábbhagy, a románul 

olvasó, de magyarul analfabéta gyere- 

kek részére tanfolyamot rendezni? 

Nyáron falvakat jártam. Emlékszem, 

sötét, csillagtalan éjjel lakásomra igye- 

arlamenti választások 
észületeitől hanáosal 
d politikal berkek 

alapján megejtsék a jelöléseket. A 
Curentul értesülése szerint a követ- 
kező jelölésekben állapodtak meg. 
Bratianu Dinu Ilfovmegyében Tul- 

ceaban, Argeslen és Brailában lesz a 
választási karfell listavezetője. Tata- 
rescu Bucurestiben és Hunedoara- 

Hunyadmegyében lesz listavezető. 

Vaida Alexandrut Caras- 

Krassómegyében és valószi- 
nüleg Cluj-Kolozsvárott je- 

ölik 
Ioanitescu dr. Vlascamegyében kerül 
a választási kartell listájának élére. 
Tilea Viorel a Sibiu-nagyszebeni kör- 
zetben lesz listaveztő, Jorga pedig 
valószinüleg Besszarábiában kerül az 
egyik lista élére. Jorga pártjának 

többi tizenöt képviselőjelöltje Pra- 
hova, Baia, Cahul, Covurlui, Salaij, 
Bihor és valószinüleg Ifov megyéke 

ben kerülnek a listákon a második 
helyre. Bratianu Dinu tegnap meglá- 
togatta Tatarescau miniszterelnököt 
akivel folytatta a választásokkal 

Nasaudmegyében Partenie I 

Tighinaban Tica I., Vlascaban Doci: 

nesca D. ClujeKolozsmegyében Anca 

kapcsolatosan a tanácskozásokat. 

Az eddigi prefektusok az emlitett me- 

gyékben képviselőjelöltek lesznek. 

A belügyminiszteriumhoz uj állame 

titkárt neveztek ki Portocala Radu 

személyében, aki tegnap délben letette 

Barca eddigi belügyi államtitkár haz- 

pedig a miniszterelnökséghez kerül, 

ahol Bejan Petre heyét vesz
i át. Az 

prefektus, polgármester és képviselő. 

Arról beszélnek, hogy Jorga Mircea, 

akit az iparügyi miniszt rium állam- 

az esküt, Portocala Radu államtitkár 

táskörét veszi át. Barca államtitkár 

uj belügyi államtitkár Brailaban volt 

keztem és amikor magas domb tetejére 

értem, olyan szurokfekete sötétség és 

csend, döbbenetes, halotti csend feküdt 

rám, hogy tele torokkal, remegve bele- 

kiáltottam az éjszakába. Akkor, azon az 

éjjelen megértettem, hogy a kisebb- 

ségi magyar falu szimboluma volt ez a 

félóra. Gyujtsunk világosságot, lob- 

bantsuk lángba a civilizáció szövétne- 

két minden magyaroklakba faluban. 

Ifjapb Kubán Endre 

ese 

a közoktatásügyi miniszterium állame 

titkára lesz. 

A Tempo értesülése szerint a 
liberális párt és a Román 

Front között létrejött válasz- 

tási megegyezés alapján olyan 

hirek terjedtek el, hogy Vai- 

dat a kamara 

lasztják, Ezt a hirt eddig nem 

elnökévé vá- 

erősitették meg. 

hogy a kormány állitólag megbizta 

Vaida Alexandru volt miniszterelnö- 
köt, lépjen érintkezésbe a Magyar 

Párt vezetőivel egy esetleges válasz-: 

tási kartell létesitése érdekében. Ezt 

a hirt fentartással fogadjuk. 

Az Országos Magyar Párf 
vezefőségének - jelentik ki 
illetékes helyen - még nem 

volt alkalma arra, hogy a vá- 
lasztások kérdésével foglal- 
kozzék, de az előjelek után 
itélve a párt éppen ugy ön- 

álló lisfával vesz részt a küz- 
delemben, mint tette 1938 de- 

cemberében. 

Ismeretes még a Magyar Párt ama 

régebbi határozata, hogy parlamenti 
választásokon önálló listával ves 

részt. A párt országos központja és 

vidéki tagozatai a közeli napokban 

foglalkoznak a választásokkal. A m 

gyarság kivánsága az, hogy a pá 

saját listával vegyen részt a válasz- 

tásokon. 

A választások ügye foglalkoztatta 

a radikális parasztpárt végrehajtó 

zottságát is, amelynek ülésén Junian 

ismertette a politikai helyzetet. 

végrehajtóbizottság elutasitotta 

szociáldemokrata párttal terveze 

válaszási megegyzés javaslatát. 

Utkárává szemeltek ki, valószinüleg végrehajtóbizottság ezenki 



2 
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másul vette, hogy Junian elutasitotta 
a lberális kormányban való részvé- 

telve vonatkozó javaslatot A Timpul 

azt irja, hogy 

Junian pártja választási meg- 

egyezést kiván létesiteni az 

erdélyi parasztíronttal és ál- 

litólag közeledést keres a Ma- 
gyar Párt disszidenseivel is. 

A lapok arról is irnak, hogy Junian 
valószinüleg Cernautiban, Gorjme- 
gyében, Bucuresitben és Tarnava Ma- 

reban jelölteti magát. Cuza profesz- 

szor valószinüleg Iasiban, Cernauti- 

ban, Maramuresben és Lapusnamegyé- 

ben lesz listavezető, mig Goga Octa: 

vian Bucurestiben, SeverineSzörény, 

Vaslui és Cahulban kerül a lista élére. 

A nemzeti parasztpárt vezetőtag- 

aait a párt belső helyzete foglalkoz- 

tatják. Nagy előkészületek történnek 

vonatkozó dekrétum ma jelenik meg 

a párt végnehajtóbizottságának kedd- 

re összehivott ülésére, amelyen Ma- 

niu is résztvesz. Maniu vasárnap este 
érkezik a fővárosba, ahol ünnepélyes 
fogadtatásban részesitik. 

A Dimineata azt irja, hogy a 
jelekből itélye Maniut kiván- 
ják a párt elnökévé választa- 
ni, mert Mihalache a lap sze- 

rint lemond, 

Maniu a végrehajtóbizottság ülésén 
nagy beszédet fog mondani. Miha- 
lache tegnap tanácskozást folytatott 
Lupuval, Popovici Mihaial, Calines- 
cuval, Ghelmegheanuval és Madgea- 
ruval. 

Fővárosi jelentés szerint a parla- 
ment tegnapra várt feloszlatása bizo- 
nyos formalitások teljesitése miatt 
rövid halasztást szenvedett. Lehetsé- 
ges, hogy a parlament feloszlatására 

1937, NOVI 

ből készült kávé annyira olcsó 
is, az sem hátrány! 

- Ha nem akar tejet inni, me 
próbálhatjuk a kávét. Ezt a gy 

mekek szívesen isszák, kivált ha 

illatos jóízű Kathreiner-ből és 

Valódi Franck-ból van készítve. 

mz 
a hivatalos lapban. Bizonyosra veszik 
azonban, hogy a feloszlatás még no- 
vember 22-ike előtt megtörténik, 

Tatarcscu külpolitikai expozét mondott 
Tatarescu tegnap a külföldi lakok 

bucuresfis munkatársai előtt nyilat- 

kozott az uj kormány külpolitikai 
irányvonaláról. 

Külpolifikai féren - mondot- 

fa - az uj kormány a kor- 
mányzás eddigi négy eszfen- 
dejében követeté politikát 
folytatja, mert ez Románia 

állandó politikája. amelynek 
célja a béke bizfosiftása és az 

ország határainak védelme. 
lEnnek a politikának állandó tárgya 

marad szövetségeink és barátságaink 
megerősitése, a szomszédainkkal való 

legjobb viszony fentartása és a többi 

állammal való normális viszony meg- 
őrzése. 
A minisztetelnök ezután hangoztat- 

ta a Jugoszláviával és Csehszlovákiá- 

val, a kisántánt szövetség keretében 
és Jugoszláviával, Görögországgal, 

valamint Törökoiszággal, a Balkán- 

szövetség keretében való további 
együttmüködést, amely ugy gazdae 

sági, mint kulturális ténen is egyre 
szorosabb lesz. A Lengyelországgal 

való szövetség a nemzetközi állandó- 

ságok egyik pozitiv eleme marad. A 
Franciaországgal való törhetetlen ér- 

zelmi és gondolatbeli kapcsolatok, va- 

lamint a bennünket egyesitő, állandó 
politikai érdekközösség - mondotta 

továbbá - az ezzel az országgal meg- 
kötött barát, szerződést külpolitikánk 
rendithetetlen elemévé teszik. Az 
Angliával és Olaszországgal való 

kapcsolatok kimélyitése ezenkivül 
szintén a kormány törekvéseimek elő- 

terében marad. 
A miniszferelnök végül leszö- 

gezte, hogy az uj kormány 
továbbra is fámogatja a Nép- 

szövetséget a béke és az 
együtfes biztonság érdekében 

kifejfett munkájában. 

A kormány ma hozza nyilvánosság- 

ra nyilatkozatát, amelyben iemerteti 
a kormányzás eddigi eredményeit és 

a kormány további munkásságának 
tervét. 

Bratianu Gheorghe kiáltványt in- 

i 

este 9-kor 

tézett pártja hiveihez és barátaihoz, 
Ebben ismerteti a Tatarescuval foly- 
tatott tárgyalásait, A kiáltvány azzal 
végződik, hogy a kormány megala- 
kult, a küzdelem megkezdődik, 
A Popularul cimü lap azt irja, hogy 
Maniu a nemzeti parasztpárt 
végrehaljtóbizottságának ülése 
után találkozik Codreanu Cor- 

neliuval, 
ee 

A megbeszélésnek a lap szerint állitó- 
lag az lenne a célja. hogy a választá- 
sok szabadságának biztositására kö- 
zös frontot létesitsenek. Amennyiben 
az erre vonatkozó megegyezés létre- 
jönne, ugy a két párt együttes közle- 
ményt ad ki. Ez lenne Maniu első 
pártelnöki ténykedése. Ezt a találko- 
zási hirt a legnagyobb fentartással 
kell fogadni. 

**6.....e..... 

A világgazdasági helyzet javulását 
jelenti az uj angol-amerikai kereskedelmi 

megállapodás 
Chamnberlain angol miniszterelnök az alsóház ülésén bejelentette, hogy Anglia és az Egyesült Allamok kormányai között kereskedelmi szer- 

ződések megkötésére vonatkozó tárgyalások Indultak meg, A bejelentés a 
konzervativok és a munkáspártiak között nagy örömet keltett. Ezzel kap- 
csolatosan hangoztatják, hogy politikai szerződés létrejöttéről nincsen ugyan szó, de a kereskedelmi szerződésnek is vannak poliilkai vonakozásai 
és ez kihat a két állam politikai viszonyaira is, Az angol-amerikai tárgya- 
lások azt mutatják, hogy Anglia és Amerika között a baráti kapcsolatok 
még szorosabbá váltak, 

Francia politikai körökben megelégedéssel fogadták az angol-ameri- 
kal kereskedelmi tárgyalásokról szóló hirt. Tisztában vannak vele, hogy 
ennek a ténynek messzemenő jelentősége van Az angol-amerikai keneske- 
delmi megállapodás létrejötte uj korszak bekövetkezését jelenti, amely 
nagy haladást jelent a világgazdasági helyzet javulása felé. Franciaország 
az apgolamerikai helyzettel teljesen szolidáris. 

eeééka se 

Darányi és Kánya 
ma utaznak el Berlinbe 

Berlini politikai körök már készü- 
lődnek Darányi Kálmán magyar mi- 
niszterelnök és Kánya Kálmán kül- 
ügyminiszter fogadására, A tegnap 
reggeli berlini lapok a magyar állam- 
férfiak látogatásával kapcsolatosan 
nagyobb cikkeket irnak. Megállapit- 
ják, hogy a két ország között a jó ba- 
ráti viszony régi. A világháboru fo- 
lyamán a legteljesebb bajtársi össze- 
fogás nyilvánult meg köztük és ez a 

barátságuk megmaradt azután is Vé- 
gül megállapitják a német lapok, 
hogy Darányi és Kánya Németor- 
szágban szivélyes fogadtatásra szá- 
mithatnak. 
Darányi és Kánya ma délben utaz- 

nak el Budapestről Berlinbe, ahonnan 
a jövő pénteken térnek visszaa Az 
eddigi program szerint Hitler csütör- 
tökön fogadja őket. Berlinben megte- 
kintik a nemzetközi vadászati kiálli- 

agyar Dalárda hangversehüe 
a Magyar Ház disztermében :: Közremüködök: Tomm Béla és Várady-Szakmáry Iona jegyelöegyzés 12.31 felelnnsz a 

tagjaival, majd ! 
mennek, Onnan Münchenen 
térnek vissza Budapestre, 
... 0 

Jakabíly Elemér 
előadása a Bánsági M 
Közművelődési Egyes 
Vasárnap, november hó 

öt órai kezdettel tartja a 
gyar Közmüvelődési Egyesül 
lebb előadását a Magyar 
mében, Az előadói tisztet 
mal a bánsági magyarság 
ségü vezére, Jakabífy Elem 
be, Az a feszült érdeklődés, me 
ffy Elemér dr. előadásait kisé 
ezuttal sem fog elmaradni, A 
teljesen politikamentes lesz s 
gyönyörködhetnek a magyars 
nos tiszteletnek örvendő vezé 
dekfeszitő előadásában, akik a 
élettől magukat távoltartva, hanci 
nem juthatnának abba a helyi 
Jakabffy Elemér üdr. u 
európai müveltséget sugárzó 
ban gyönyörködhessenek. Jak 

mér dr, a török hódoltság utá 
közállapotairól és népszokása 
előadást és ismerteti az e korról 
ső történelmi müvet: Griselini 
mely a kor történelmi szeműü 
resztül irja le az akkori állapot 
Az előadást megelőzően az m 

kitünő szavalómüvésznője: Lő 
korhü költeményeket szaval, 
Aranka operaénekesnő operaári 
kel és Dadányi György délame 
ján tett megfigyeléseiből tart a 

misoara-Temesvár kulturális 
kereső közönségét. Belépődtjak: 
lei. Az egyesület vezetősége a 
dijakból várható jövedelmet az 

hetségkutató verseny győztesein 
mazására fogja forditani. 

Átköltözés m 
a raktáron levő összes férfisző 
rendkivül olcsó árakon kerülnek 
Ne mulassza elezen k 

vásárliási alkalma 

RICHTE 
I, Bul. Reg. Ferdinand 8. A Capíto 

megallohelynél 

- Mélyen leszállitott 

ják az összes téli árukat 
Pollák, II., Str. 3 August, 
dával szemben. Telefon 10-24



világ leszült érdeklődéssel 

ax lordnak Hitler német 

és kancellárral Mm vezértel 

i enben való mai találkozá- 
1 sajtó már előre hang- 

nek a találkozásnak a fon- 

Daily Telegraph megirta, 

i falálkozástól olyan 

nyeket ame- 

kalmasak arra, hogy a 

i helyzet jelenlegi fe- 

várnak, 

li) I e jelenfékenyen eny- 

uláy 1 lay hüljön. 

ban nagy benyomást keltett 

i hir, hogy Wiedermann 

a vezér első adjutánsa, aki 

ban Hitler századparancsno- 

na pedig bizalmasai közé 

legközelebb Amerikába uta- 
dermannm kapitány fontos 

en indul Amerikába, ahol 
aá.e.

 

Diplomatikus jelentés Halifax és Hitler találkozasáról : 

szép idő kellemes utazást biztositfott 

négy hétig marad. Amerikában az fanácskoztak. 
Egyesült Államok vezető államfér- A tanácskozáson résztvett Neutath 
fiaival fog érintkezést keresni. A ka: báró külügyminiszter. Jelen volt 

pitányt Roosevelt elnök is kihallgatá: ezenkivül sebmidt követségi taná- 

son fogadja. A látogatást Németor- 

szág washingtoni követe késziti elő. 

Azt hiszik, hogy Némefország 
békekészségét Amerikával 
szemben is bizonyifani kiván- 

ja. Remélik, hogy Washing- 
fon és Berlin között a helyzet 

a legbarátságosabbra válik. 
Halifax lord, aki csütörtökön este 

utazott el Berlinből, pénteken délelőtt 
háromnegyedtiz órakor érkezett meg 
Neurath báró német birodalmi kül- 
ügyminiszter kiséretében Berchtesga- 

denbe. Azonnal Hitler villájába haj- 
tattak. A birodalmi vezér villájának 
lépcsőházában fogadta angol vendé- 
gét, akit a legszivélyesebben üdvözölt, 

Azután azonnal visszavonul- 

tak Hitler dolgozószobájába, 
ahol másfél órán kereszfül 
yz 

ee 
eeeee 

ncia kamarában az ország 

"helyzetéről folyó vitában 

üenetekre került a sor. Lau- 

boldali radikális képviselő tá- 

kormány pénzügyi politiká- 

fogásolta, hogy az árdrágitás 

ére nem történik semmi. 

ommunisták Laurent be- 

ét állandóan zavarták és 

okban leleplezett össze- 

ivésre való célzással azzal 

ták a jobboldait, hogy 

lyezteti az államrendet. 

at olyan izgatott volt, hogy 

ek az ülést félbe kellett sza- 

a nyugalom némileg helyre- 

az ülést ujból megnyitották, 

énzügyminiszten ismertette 

pénzügyi helyzetét. Kije- 

üs1 hogy a helyzet konszolidáló- 

francia nemzeti bank arany- 

zaporodott. Franciaország a 

tendőben tizenhat milliárd 

ordit hadfelszerelési célokra. 

égül kijelentette, hogy a 

mak politikai megegyezése 

ti a békét és a francia kor- 

bba a helyzetbe hozza, hogy 

rkezési kiadásokat csökkent- 

ara tegnapi ülésén Delbos 
iszter mondott nmagy beszé- 
ulyozta, hogy bár a nem- 

a 
eee. 

helyzet komoly, meggyőződé- 

ugyan mindent megtesz a 
jes kiépitésére, de emelltt 

e eee 

y ujabb háboru kockázatát 

Franciaország nem vállalja 
tartásának. Framciaország céltudato- 

san dolgozik a béke érdekében. 

Fontos az az együttmüködés, 

amely Franciaország és An- 

glla között fennáll, mert ez is 

a békét szolgálja. 

A francia kormány nagy sajnálko- 

zással látja, hogy Spanyolországban 

és a távolkeleten háboru van. Azután 

visszautasitotta azokat a külföldi vá- 

dakat, mintha Eranciaország mem 

képviselné kellően a népszövetségi ele 

v 

PordeanuaPorgány község a romál 

magyar határ mentén fekszik és la- 

kói csaknem kivétel nélkül magyar- 

ajkuak, Pontosan teljesitik kötelessé- 

geiket a köz iránt és soha semmiféle 

panasz ellenük nem volt. Egy esztene 

dő óta az emberek napról-napra job- 

ban elkeserednek, mert valy ősz- 

szel Beba Veche:őbéba égből hoze 

nüködésével zájuk helyezett jegyző 

nincsenek megelégedve. Panaszaikat 

irásba foglalva felterjesztették a bel- 

ügyminiszteriumba, de onnan választ 

még nem kaptak. Az elégedetlenség 

állandóan nőtt és ezért most ujabb 

kérvényt szerkesztettek a belügymi- 

niszterhez és kérik, hogy a jegyzőt 
t a világ éppen ugy, mint 

rszág, nem vállalja egy helyeztesse el a községből. A kér- 

áboru kockázatát. A francia vényt a község huszonnégy gazdája 

irta alá és tizenhárom pontba össze- 

foglalva különböző vádakat emelnek 

igyelmet szentel a béke fen- Bujor Polis községi jegyző ellen. 

csos. ak; a tolmács szerepét töltötte 

be. Délben Hitler együtt villásregge- 
lizett Halifax lorddal, Neurath báró- 

val és Sshmidt követségi tanácsossal. 

Délután három órakor Halifax lord 

melegen bucsuzott 

Egy község lakosai panaszkodnak 
ujonnan kinevezett jegyzőjük 

ellen 

el Hitlertől és 
Neurath kiséretében Münchenbe uta- 

zott. Münchenből visszatér Belinbe, 

ahol valószinüleg még egyszer talál- 

kozik Göringgel és Blomberggel is. 

Berlinben tegnap Halifax lord 

berchtesgadeni látogatásával kapcso- 

latosan hivatalos jelentést adtak ki, 

amely a következőket mondja: 

A szép idő kellemes utazást 

biztositott Halifag lordnak 

és kedvező légkört teremtett 

a vezér és vendége közfi ta- 

nácskozás számára. 
................ 

veket. Franciaország elitél minden 

erőszakot és hóditást. Annak a remé- 

nyének adott kifejezést, hogy a két 

spanyol hadviselő beleegyezik a kül- 

földi önkénteseknek teljes visszavo- 

násába, Ezen a téren eddig elért erede 

mények kielégitők, Delbos azután cá- 

folta azokat a hireszteléseket, mintha 
Franciaországnak szövetségeseivel va- 

ló viszonya gyengült volna. Francia- 

ország a nemzetközi béke és a mem- 

zetközi jog uralmát akarja. 

L a panaszok hivatali muűködésé- 

re vonatkoznak, amellyel Pordeanu- 

Porgány lakosa nincsenek megelé- 

gedve. 
Mohankó Gergely ottani gazda kü- 

lön panaszt is emel a jegyző ellen. 

Mohankó nemrégiben néhány hold 

földet vásárolt és ennek telekkönyvi 
átirásához szüksége volt az állampol- 

gársági bizonyitvány másolatára. A 

jegyző a bizonyitvány kiadását kü- 

lönböző okokra való hivatkozással 
megtagadta, - irja Mohankó (er- 

gely mikor pedig legutóbb felesé- 

azt kérte tőle, hogyha nem ad biz 
zonyitványt, ugy adja vissza legalább 

az okmánybélyeget, Bujor Polis neki- 

szesvisszarugdosta és becsületsértő 
kijelentések kiséretében kidobta. A 
panasz szerint gorombán bámik min- 

ment az asszonynak, megpofozta, ösz- 

LINCOLN. AMERIKA ELNÖKE, 

gyermekkoraban a Rodgeville iskolát láto- 

gatta. 

Egy szep napon a tanitonak eszebe 

jutott, hogy a tanulók tisztaságát 

ellenőrizze és megmutattattfa ma- 

gaának kezeiket Lincoln meg gyorsan 

megtörölte balkezét kabatjaban és 

tel nyujtotta 
ezt rossz lelk ismerel 

oda. 

Haszontalan - mondotta a fanitó 

- megéerdemelned, hogy a vonal- 

zóval 10 ütést adjak mancsaldra 

Mindennek dacára azonban elengedem a 

büntetést, ha csak egy 

kezet találsz az 

egész iskolaban, amely 

ennél Is piszkosabb 

Lincoln ravaszul mosoly- 

golt és odanyujtotta 

jobbkezet A tanitó kénytelen 
volt elismerni 

vereség ! 

SAVONS SHAMPOOS CREMES 
ezeraa 

akad a községházán Nem tudjuk, 

hogy a panaszok mennyiben jogosul- 

tak, de viszont olyan sulyos vádakat 

tartalmaznak, hogy ezeket felülvizs- 

gálni és a való tényállást megállapi- 

fani a jegyző felettes hatóságainak 

lesz feladata. Ha tényleg kiderülne, 

hogy a jegyő müködése megbolygatja 

a falu békéjét, ugy felettes közigaz- 

gatási hatóságai bizonyára megteszik 

a szükséges intézkedéseket, 
......... 

Minden áron 
válni akar 
a C5 éves férj 

Az Oradea-nagyváradi törvényszék ér 

dekes válópert tárgyalt. A pert Puskás 

Mihály hetvenöt éves munkás inditotta 

meg, aki keresetében hivatkozott arra 

hogy hatvanhét éves korában nősült má- 

sodszor és azt hitte, hogy ez lesz az utol 

só házassága Házasságában azonban 

csalódott, mert - kijelentése szerint 

kiderült, hogy felesége képtelen a házas- 

életre, Neki pedig asszony kell és ezért 

tisztelettel kérte a biróságot, hogy vá- 

lassza el jelenleg ötvennyolc éves fele- 

ségétől. Az elnöknek arra a kérdésére, 

mivel tudja bizonyitani, hogy a felesége
 

nem teljesitette házastársi kötelezettsé- 

geit, kijelentette, hogy felesége sem ta- 

gadja ezt. Bejelentette azután még azt 

is, ha a biróság nem mondja ki a válá
st, 

kénytelen lesz megcsalni a feleségét, Az 

asszony azonban nem egyezett bele a 

válásba és csak annyit mondott a tá. 

gyaláson, hogy nem akar elválni. A
 

ság végül is elrendelte a hat hónap 

különélést. Ugyanakkor elrendelte azt 

hogy a törvényszéki orvos vizsgálja m 

az asszonyt és terjessze elő orvosi vél 

ményét, Puskás Mihály meg volt ged 

ve a döntéssel és még odaszólt az ügyvét 

jének, hogy legközelebb husz éves le 

vesz feleségül, mert nem akar ism 

denkivel, akinek hivatalos dolga csalódni a házasságban,



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magáncsoknak egy hónapra 70, ne 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 800, egész évre 

600 lei, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Teleften: 
2-52, este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 
— 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, NOVEMBER 

szolgálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 
levő Salvator-gyógyszertár. 

A Il kerületben a Maresal Joffre-utca 
ban levő Schul-gyógyszertár. 

A IIL kerületben a Carol-uton 
Kelleregyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Csillag gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer. 

tar és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Elmélkedések 
A Déli Hirlap számára irja: Szőllős 

Gyula, Kassa. 

20-án a 

levő 

Ember fantázija nélkül féri lehet 
szerető sohasem. 

Benned összpontosul a jóság, szeretet 
és a káprázatos szépség minden kelléké- 
vel, Ha boldogság köszönt reád, bánat 
ül rajtam, mert a boldogság nem lehet 
olyan nagy, hogy sugárzó lényedet be- 
töltse. 

A nyelv frazeclogiája is nobilis. A 
férfiu ballépést követ el - n feleség azon. 
ban csak félrelép. 

Az első csók nyitánya a szent, az utolsó 
fináléja a csalódott szerelemnek. 

k 

Mióta asszonyokat bálványozó és kö- 
rülrajongó férfiakat láttam, mindjobban 
örvendezek, hogy atejsta lettem. 

Az asszony legerősebb argumentuma 
gyakran az ájuldozás, 

Csak előtted hajtanék térdet én. Ra- 
gyogó szemeden keresztül hiszek az Is- 
tenségben Ha lényedet nézem, bizsergő 
fluidum szállia meg énemet és muzsika, 
hit, rajongás csendül felém. Éltem alko- 
nyán derengő hajnal ébred körülöttem. 

Leányok irtóznak a jelentől. Vagy 
multukra, vagy jövendőbelijükre gondol- 
nak. 

k 

Szerelmesleveleket irdogáló asszonyok 
csak „a papiron szeretnek - a valóság- 
ban nem! 

. 

Ha asszony szeretőt tart, nem lehet 
tudni, vaijon temperamentuma, vagy 

hiusága hajtja-e? 

Szép asszonyok kevésbbé veszellelme- 
sek, mint a csincsak... Em 

Az asszony álhatatos szerelme menny, 
elhő nélkül! 

Tatarescu miniszterelnök 1984 január 
3-án került kormányra és néhány hét 
mulva betölti immár kormányzásának 
negyedik esztendejét. Ha sorra vesszük 
az utóbbi tiz év alatt uralmon volt kor- 
mányokat, megállapithatjuk, hogy az el- 
mult tiz évben egyik sem volt olyan 
hosszu ideig kormányon, mint Tatares- 
cu, aki most folytatja a kormányzást. Az 
utóbbi tiz év kormányairól készült kimu- 
tatás a következő: 

Averescu 1926 március 30-án vesz át a 
hatalmat és 1927 junius 4-én távozik. 
Utána jön Barbu Stirbey: 1927 junius 

4-től, 1927 junius 20-ig. 
Bratianu Ionel 1927 junius 21-től 1927 

november 23-ig. 
Vintila Bratianu: 1927 november 24- 

től, 1928 november 9-ig. 

Maniu Gyula: 1928 november 
1930 junius 6-ig 

10-től, 

Mironescu: 1980 junius 7-től, 1930 ju- 
nius 12-ig, 

Maniu: 1930 junius 13-tól, 1930 októ- 
ber 9-ig 

Mironescu: 1930 október 10-től, 1981 
április 17-ig. 

N. Iorga: 1931 április 18-tól, 1932 ju- 
nius 5-ig 

Vaida Alexandru: 1932 junius 6-tól, 
1932 október 19-ig. 

Az elmult tiz év alatt 
Tatarescu volt a leghosszabb ideig 

kormányon 
Maniu Gyula: 1932 október 20-tól, 10833 

január 18-ig. 

Vaida Alexandru: 1988 január 18-tól, 
1933 november 18-ig, 

I. G. Duca: 1988 november 14-től, 1938 
december 29-ig. 

Dr. C. Anghelescu: 1988 december 30- 
tól, 1934 jannár 2-g. 

Gh, Tatarescu: 1934 január 3-án került 
a kormányra és azóta megszakitás nél- 
kül minlszterelnök. Ezt az időtartamat 
egyetlen kormány sem tudta elérni az 
elmult tiz év alatt, A statisztika külön- 
ben azért is érdekes, mert megállapita 
ható, hogy junius hónapban volt a leg- 
több kormánycsere. Összesen öt kor- 
mány bukott meg juniusban. Maniunál 
és Vaidánál a tizenhármas szám felbuk- 
kanása érdekes, mert Maniu egyszer 
kormányra jutott és egyszer távozott 
tizenharmadikán, Vaida egy izben szin- 
tén tizenharmadikán jutott kormányra 
és tizenharmadikán mondott le, Vaidával 
kapcsolatban a tizenhármas szám a leg- 
utóbbi kormányválság alkalmával szin- 
tén szerephez jutott, mert a Vaidával 
való megegyezés feltételét november 13- 
án ismerte meg Mihalache, aki nem tu- 
dott annak eleget tenni, mig Tatarescu 
és Vaida között megtörtént a megegye- 
zés, 

z z : . 2 Erdész Utozási Iroda karácsonyi utazásai: 
1. Pdáiis-Nizza. Budapest, Bécs Velence, december 18-január 5. 
2. Olaszország. Postumia, Velence, Firenze, Róma, Nápoly. Pompei, dec. 19-jan 4 
3. Budapest-Bécs. December 23-január 2 
4. Földközi fenger-Egyipfom a 33.000 tonnás ROMA" óceánjáró luxus- 

5. India és az Oceán exotikus szigetei felé... 

Kérjen még ma prospektust: 

Birou de Doiaj Iny. Erdész, Bucuresii II., Cal, Vicioriei f6s 

hajóval, december 23-január 14 

- Bocu Sever beszámol a politikai 

helyzetről. Bocu Sever, a nemzeti pa- 
rasztpárl népszerü bánsági vezére 

mna, szombaton délelőtt tizenégy órá- 
ta összehivta a helybeli szervezet ál- 

landó választmányát és a taugozati ve 

zetőket. Az ülést a nemzti paraszt- 
párt I. kerülti Uniriizetéren levő 

klubhelyiségében tartják meg és azon 

Bocu Sever beszámol a politikaj hely- 
zelről és utasitásokat ad a választási 
küzdelemmel kapcsolatban. 

- Menyasszonyi kelengyék dus 
választékban legolcesóbban Dénes és 
Pollák, II., Str. 3 August, IV., a zár- 
dával szemben. Telefon 24 és 10-24. 

- Jugoszláv katonai küldöttség 

Rómában. Az a jugoszláv katonai 
küldöttség, amely tiz napon keresztül 
tartózkodott Olaszországban, tegnap 

Rómából visszautazott Belgrádba. A 
küldöttséget Mussolini fogadta, aki 
rokonszenvét fejezte ki Jugoszlávia 

és a jugoszláv hadsereg iránt, Rómá- 

ban ugy tudják, hogy a jugoszláv ka- 
tonai küldöttség látogatása beveze- 
tője volt Sztojadinovices miniszterel- 
nök közel római utazásának. 
- Szent Erzsébet nevében fordultunk 

tegnap olvasóinkhoz és kértük őket, te- 
gyék lehetővé hogy a hozzánk forduló 
szegényeknek esetenkint gyorssegélyt 
juttathassank, Cikkünk megjelenése 
után boritékot adtak le lapunk kiadó- 
hivatalában. A boritékban száz lei és a 
következő pár sor volt: „Szent Erzsébet 
nevében a Déli Hirlap szegényeinek sze- 
retettel küldi egy Erzsébet." Köszönettel 
nyugtázzak a jó szivvel küldött ado- 
mányt és azt az óhajunkat fejezzük ki: 
vajha az adományozónak minél több kö- 
vetője volna. 

Delbos francia külügyminiszter 
látogatása. Dinu Cesianu párisi ro- 
mán meghatalmazott miniszter a jö- 
vő héten Bucurestibe érkezik, hogy 
résztvegyen a Delbos francia külügy- 
miniszter fogadásának előkészületeire 
vonatkozó megbeszélésekben. Delbos 
középeurópai utja során Varsóból ér- 
kezik Buücurestibe, ahonnan aztán 
Belgrádba megy. Újabb párisi jelen- 
tés szerint Flandin volt miniszterel- 
nök a parlament külügyi bizottságá- 
ban kijelentette, hogy Delbos külügye 
miniszter tfervezett középeurópai utja 
jelenleg nem időszerü. Delbos cáfolta 
Flandinnak azt az állitását, amely 
szerint Krofta csehszlovák külügymi- 
niszter legutóbbi párisi tartózkodása 
alkalmával Franciaország és Cseh- 
szlovákia között uj megállapodás jölt 
létre. 

- Aldott állapotban levő nők, itju 
anyák és többgyermekes asszonyok a 
régbevált enyhe, természetes „Ferenc 
József" keserüviznek már mersékelt ada- 
gokban való használata által is igen 
könnyü és hig ürülést, ugyszintén rendes 
gyomor- és bélmüködést érnek el. Kér- 
dezze meg orvosát, 

Nemzetközi gondok Az osztrák ha- 
tóságok Olaszország kivánságára nyomo- 
zást inditottak, hogy megállapitsák, hová 
tünt el Montleart Mária Krisztina her- 
cegnő koporsója. Montleart hercegnő a 
mostani olasz király dédanyja volt és 
koporsója a Montleart-család wilhelmi- 
nenbergi kriptájában volt, ahonnan kö- 
rülbelül száz évvel ezelőtt elszállitották 
és most nem tudják megállapitani, hogy 

hova lett 

- Népszavazással dönt az am 
a háboru felett. Lafolette an 
nátor a washingtoni parlam 

vaslatot terjesztett az alkota 
változtatására. Javasolja, ho, 
háboru előtt népszavazással 
amerikai nép arra vonatkozól 
jase a háborut, vagy sem. Kivéll 
az olyan esetek képeznek, 
Egyesült Államokat, vagy 
északamerikai, vagy délameri 
mot, esetleg a Karaibi-szig 

ják meg A kötelező katoni 
tárgyában szintén a népsza 
döntést kivánja. A javaslatnal 

ja, hogy korlátozza az elnöl 
táskörét, aki a mostani alko 
mében jogositott a hadüzeneti 

Mozi 
ee megaztul hiz 

0k alaknával magyu 
Greta Garbo legyve 

. .uiu 

egy könnycse 
450 dellá: 

A közelmultban elhunyt kiv 
szinésznek, a „Hindu lándzs a u 

szerü ezredesének: Sir Guy . 

nak hagyatéka - aukcióra ker / Eilli! 
woodban. Az aukció anyagában Im 
kivül érdekes tétel is szerep 
Garbo könnyeseppje. A könnye 
mentesen elzárt miniatür kris 
csében került megőrzésre, a 1 

nak valódiságát az isteni G 
kezü aláirása bizonyitotta, 
könnyesepp kikiáltási ára 50 
és végül nem kevesebb mint 
ért talált vevőre. Mindeneset 
egy csepp sós vizért, mégha 
bo szeméből is hullott ki. 

A könnyelmü Marlene Diet 
ne Dietrich, aki most Párisba 
dik, egy interjuban azt a köl 
jelentést tette, hogy a férfiak a 

baknak tartja, mint az asszonyol 
rikában óriási felháborodást ! 
nőj szövetkezetek körében Marl! 
rich kijelentése és a nagy bef 
szövetkezetek akciót inditottak 
könnyelmü filmsztár további 
szereplését lehetetlenné tegyék, 4 1 
vonja vissza az asszonyokra 
léntését, 

Apolló-mozi: Edes anyatöld 

Capitol-mozi; Nyilvánosság 

Tivoli-mozi: A csábitás, 

felhivás! 
Ön többedmagával Budapes 
Dunapart: tágas szobákban 
és olcsón lakhatvak 



gban tovább folyik a 
jobboldali összeesküvés 

Dormoy belügyminiszter a 
bejelentette, hogy 

Mezett összeesküvés ará. 
ól-órára növekednek. 

igen komoly, Dormoy 
vizsgálat eddigi eredmé- 

zterelnöknek, 
e jelentése szerint az 

zási vállalatnál tartott ház- 
almával ezernégyszázhet- 

átot, sok puskát és ti- 
bb ágyut is találtak, 

az lett volna a feladata, 
teai harcok során a kor- 

Iyi jai ellen vegyék fel a har- 

mms egesen megtartott ház- 
sok alkalmával nagyon 
véb fegyvert és óramü- 

abályozható bombát is 

1 Wu Hőrség kinyomozta, hogy 
zág területén kétszáz titkos 
ás müködik. Ezek mind az 

dla Garbo 

escu felesége külföldről ha- 

nt Titulescu Nicolae volt 
iszter felesége Franciaor- 
tón megérkezett Bucuresti- 

b ugy tudja, hogy legköze- 

rkezik maga Tüitulescu is. 

télikabátszövetek mélyen 
rban. Dénes és Pollák, 
ugust, Telefon 24 és 10.24. 

OTTAK A JAPÁNOK 

ASAÁT. A távolkeleti harc- 

jelentések arról számolnak 

kinaiaknak sikerült a japá- 

ulását megállitaniok. Nan- 

talok már elköltöztek, csak 

tagjai és a katonai parancs- 

radtak helyükön. Kinai je- 

int Nankingot a birodalom 

övő katonaság fogja védeni 

setén. Tokiój lapielentés sze- 
Mandzsukuc, mint a burgosi 

nzeti kormány belépnek a 

llenes blokkba Ez előrelát- 
bvember 25-én történik meg, a 
Németország között létrejött 

ellenes megegyezés évforduló- 

tejjel vagy teával 
melegitve 

balása páraman ? 

a inói atd .......... .e 

A Timpul cimü lap jelen: 

összeesküvők szolgálatában állottak 
és a puccskisérlet kivitelénél nagy 
szerep várt rájuk. Titkos rádióállo- 
másokat talállak a nagyobb tengeri 
kikötőkben, repülőtereken és a határ 
mentén is. Titkos rádióállomások mü- 
ködtek számos kaszárnya közvetlen 
közelében is. 

Politikai körök szerint azok, 

akiket az összeesküvéssel kap- 

csolatosan eddig elfogfak, 

fulajdonképpen csak aláren- 

delt szerepet jáfszottak a moz- 

galomban. 

Az igazi vezetőket még nem fogták 

el. Azt a tényt azonban, hogy az ösz- 
szeesküvés élén egy magasrangu ka- 
tonai személyiség és egy ismert ál- 
lamférfiu állanak, határozottan cáfol- 

Lilleben tegnap a rendőrség egy 
gyanus teherautót állitott meg. A te- 
herautón nagymennyiségü puska volt. 
A rendőrség ezeket a fegyvereket el- 
kobozta és házkutatást tartott egy ke- 
reskedőnek a lakásán, aki a teher- 
autót a szállitásra felfogadta. 

Togal-tabletták biztosan gyógyitanak: 
Rhenmát Idegfájdalmakat 
Köszvényt Spanyolnáthát 

Üilőidegzsábát Felfájást és 
Hüléses betegségeket 

Hatöbb mint 7000 orvos, kiinika és körház 
önként beküldött közjegyzőíleg hitelesített 

a a Togal kitünő hatását igazolja, 
teljes bizalommal használhatja. A Iogal az 
Ön házi győgyszerei közül se hiányozzék, 
Győgyszertárakban és drogériákban. 

Éei 52.-, 130.- (és Lei12.-1 

Gritta rendőrprefektus erélyes valu- 
tarazziát rendelt el. Gritta Ovidius rend- 
őrprefektus körültekintő intézkedésére a 
rendőrség a város területén valutarazziát 
tartott A második kerületben egy ma- 
gánlakásban öt, a IV. kerületi pályaud- 

varon pedig négy személyt találtak, aki- 
ket a rendőrségre vezettek. Ezek közül 

csak négy volt helybel illetőségü, mig 
egy csehszlovák alattvaló volt, kettő 
Sighetul Marmatiei-máramarosszigeti és 
kettő Satumare-szatmári illetőségü volt. 
A csehszlovák állampolgárnál nagyobb 
összegü külföldi valutát találtak, de a 
valuta szabályszerüen be volt jegyezve 
utlevelébe. Az egyik Satumaresszatmá. 
ri illetőségü férf, kaftánjának zsebében 
háromszázezer leit találtak, amelyről 
igazolta, hogy azt egy Satumare-szatmá- 
ri cégnek kell átadnia. Tiltott valuta- 
ügyletet nem állapitottak meg, de a cseh- 
szlovák állampolgárt a gyanus körül- 

ményre való tekintettel kiutasitották az 

országból, mig a nem idevaló férfiakat 

lakóhelyükre toloncolták. A rendőrség 

elhatározta. hogy a valutarazziát több- 
ször megismétli. 

- Agyonlőttek egy munkásvezért, 

Az amerikai Mineapolis városban 

agyonlőtték Patriek Chochoran is- 

mert munkásvezért. Azt hiszik, hogy 
a gyilkosságot kommunista érzelmü 

munkások követték el, akik elégedet- 
lenek voltak Chochoran mérsékelt ma- 

gatantásával, 

- 

könyvecskét. Látni fogja, hogy csak cz 

alaposon megtisztitott bőr friss és szép, csak 

SCHERK . 

ez bir az egészséges szépség von- 

zóerejével. Scherk arcviz tökéle- 

tesen megtisztitja a bőrt és az 

A arcot ruganyossá, gyengéddé 

zsássá teszi. üvegek e 

gekN . NeWYOk 

fiuta Cocucliu képkiáttítása 
meguyitt a kulturnatotában 

Ljuba Corneliu, ipariskolai igazgató, a 
kitünő festőmüvész, sajnos csak ritkán 
mutatkozik festményeivel a közönség 
előtt. De ha olykor kilép a nyilvánosság 
elé, az igazán vasárnapja, ünnepi ese- 
ménye a pikturának, Hosszabb idő után 
most a városi kulturpalotában, a volt 
Select-mozgó termében, láthatjuk leg- 
utóbbi müvészi munkásságának gazdag 

gyümölcseit, körülbelül félszáz 
amelyek mindegyike az ihlet, az elmélye- 

dés, a szépség halhatatlan szineiben ra- 

gyog. Az impresszionizmus nagy hagyo- 
mányai, az igaz müvészet meleg lelkies- 

sége lengi át ezt a tárlatot, muzeális al- 
kotások szinöröme fut el szemünktől 

szivünkig, ahogy feltekinttünk ezekre a 
vásznakra. Friss, üde, meleg, gyengéd- 
ségében is erőteljes müvészet Liuba Cor- 
nelju müvészete, aki minden technikán és 

dologbeli tudáson tul mér a legvégső fes- 
tői akarások szerencség és boldog kifeje- 
zője, A harmonia nyomán, amely képei- 
ből árad, valóban átérezzük az alkotás 
minden örömét és boldogságát, amely az ható. 

képet, 

igazi festőt elfogja, ha témáját megtalál- 
ta, Gyönyörüek ezek a balcici képek ke- 

leties romantikájuk álmatag szineiben, 
nagyszerüen monumentális a constantal 
kikötő. De ugyanolyan érdekesen és 
egyénien tud megérzékiteni a müvész 
akkor is, amikor a modern városi élet 
kellős közepébe nyul és egy-egy bucures- 
tii, vagy constantai zajló utcajelenetet 
örökit meg számunkra ecsetjével. Vége 
telenül megkapó a timisoaraitemesvári 
szinház is és a lelkiesen jellegzetes arcok. 

A virágok Liuba mester régi szerelmel. 
Nem igen tudunk festőt, aki több gyön- 

gédséggel, finomsággal, leheletszerübb 
árnyalatokkal tudná azokat visszaadni, 
Lelki élmény, igazi szinöröm ez a kjálll- 
tás, amely alig hogy megnyilt az esti 
órákban, máris valósággal megostromol- 
ta a közönség, Az ősz nagy müvészi szen- 

zációja, hogy Liuba Corneljut a festőmü- 
vészt legujabb alkotásaival ismét láthat 
juk. Tekintettel a közönség rendkivüli 
érdeklődésére, a kiállitás egész nap lát- 

(Flaneur) 

..... 

A Moskovics Dezső meghalt. Megirtuk, 

hogy Moskovics Dezső kereskedelmi uta- 

zó, az utazó kereskedők egyesületének 

volt elnöke, öngyilkossági szándékból 

megmérgezte magát. Beszállitották a 

kórházba, ahol az orvosok mindent elkö- 

vettek, hogy életét megmentsék. Fára- 

dozásuk azonban hiábavaló volt, mert 

Moskovics Dezső két napi szenvedés után 

tegnap délután a kórházban meghalt. 

Halálát özvegye, két leánya, vejei, uno- 

káj és kiterjedt rokonság gyászolja. 

- Női kabátszövetek nagy válasz- 
tékban mélyen leszállitott árban. 

Dénes és Pollák, II., Str. 3 August, 
IV., a zárdával szemben, Telefon 24. 

- Rossz idő jár a szovjet-diploma- 
tákra. A Havas ügynökség moszkvai 

jelentése szerint a szovjet diplomácia 
hét tagja van jelenleg letartózótatás- 

ban. Ezenkivül letartóztatták Klimov 

ujságirót, a Pravda berlini tudósitó- 
ját, akit a napokban hazarendeltek. 

Börtönbe került Postisev, a kommu- 
nista párt politikai irodájának főnö- 

ke. Postisev feleségét nemrég letar- 
tóztatták, halálra itélték és kivégez- 

- Valutacsempészek példás megbünte- 
tése. A magyarországi rendőrség május- 
ban a gyékényesi állomáson letartóztat- 
ta Fránk! Adolf kereskedőt, aki egy dup- 
lafenekü kofferben száznyolcezer pengő 
értékü valutát akart Jugoszláviába ki- 
csempészni. Vele együtt tartóztatták le 
Glass József, Friedmann Mihály és Klein 
Miklós ügynököket, A budapesti tör- 
vényszék tegnap Frönkelt és Glasst 
egyenkint kétésfél évi, Friedmannt és 
Kleint egyenkint két évi fegyházra 

élte, 

A falusi gazda 

háza és egészséges lakása 
A nemzeti parasztpárt ifjusági szerve- 

zetének előadássorozata keretében teg- 
nap este a párt klubhelyiségében Cala- 
pod Constantin, a Vestul szerkesztője 

tartott érdekes előadást a gazdák házai- 
nak kérdéséről, Az előadás előtt Cilorman 
Gheorghe dr, a tanulmányi kör elnöke 
üdvözölte a szépszámu közönséget és az 
előadót. Calapod Constantin magy érdek- 
lődéssel hallgatott előadása elején a mos- 
tani falusi házak beosztását ismertette 
és ezzel kapcsolatban rámutatott azok 
hiányosságairaa Kifejtette, hogy a gaz- 

dák háza a legtöbbször főleg egészség- 
ügyi vonatkozásban nem felelnek meg 
a kor követelményeinek és ezért azt a 
megoldást ajánlotta, hogy rendeljék el 
kötelezően a községben a mintaházak épi- 
téset. A törvényes rendelkezés végrehaj- 
tását pedig különleges hitelek engedé- 

Iyezésével tegyék lehetővé. Szükséges- 

nek mondotta, hogy a mintaházak elő- 
nyéről megfelelő propaganda segitségé- 

vel világositsák fel a falusi lakosságot 
és ismertessék a községekben, hogy a csa- 

lád számára mit jelent az egészséges la- 
kás, Ama véleményének adott kifejezést, 
hogy először a mintaházakat kellett vol: 
na felépiteni a községekben és csak az- 

után a villamosítást megkezdeni, Végül 
kifejtettee hogy a mintaházak kötelező 
épitése nem jelentené azt, hogy az egész 

községben egyféle külsejü ház épülne 
mert hiszen többféle beosztásu és a kör- 
nyék tradicionális stilusának megfelelő 
házat lehetne tervezni. A nagy tetszése 
fogadott előadást élénk vita követte 
amelynek keretében sok érdekes tervi 
bontakozott ki. 



CEGIL LORD KAPTA, A stockholmi 
Nobel-akadémia az idei Nobel-békedjijat 

Rebert Cecil lordnak itélte oda, A béke- 
dijas lord jelenleg hetvenhárom eszten- 
dős. A háboru alatt a blokádminiszte- 
rium vezetője volt, a háboru után pedig 
minden továbbj háboru éles ellenzőjévé 
vált és minden munkásságát a béke 
ügyének szentelte Evek előtt az egész 
világra kiterjedő beékeszövetség elnöké- 
vé választották és ezt a tisztséget ma is 

betölti. 

- Külföldi düftinek és flanellek 

mélyen leszállitott árban. Dénes és 
Pollák, II., Str. 3 August, IV., a zár- 

dával szemben. Telefon 24 és 10-2. 

- A Magyar Dalárda mai hang- 

versenye iránt nagy érdeklődés nyil- 

vánul meg. A Bánságnak ez a régi és 

elismert dalárdája minden hangver- 

senyével nagy müvészi tudásáról és 

magas szinvonaláról tesz tanubi- 

zonyságot. A mai hangversenyt a 

Magyar Ház disztermében tartják és 

a hét számból álló müsor mindegyike 

igazi élménynek igérkezik. A dalárda 

Delly Szabó Géza, Révíy Géza, Lányi 
Ernő és Kacsó Pongrác egyeegy kar- 
dalát adja elő Szegő Ferenc karnagy 
vezényletével. A karénekeket kiegé- 

szitik Tomm Béla, a kiváló mester- 

hegedüs és Várady-Szakmáry Ilona 

zongoramüvésznő. Együtt előadják 

Dohnányi Ernő hegedü-zongora szoz 

nátáját, ezenkivül Várady-Szakmáry 

Ilona Chopin Schubert müveiből 

játszik, Tomm Béla pedig Hubay Je- 
nő egyik csárdajelenetét hegedüli, 
- Veszedelmes cukorkák. 

ben három gyerek három font ciankalit 

lopott le egy teherszállitó autóról. Sze- 
rencsére a gyerekek a bonbon formában 

elkészitett ciankálit nem kóstolták meg, 

de másfél font ciankáli elkallódott és a 
rendőrség kétségbeesett erőfeszitéseket 

tesz, hogy kikutassa, hogy hova tünt el 

és 

a másfél font halálos méreg, 

A NOBELBEKEDIJAT ROBERT 

Manchester- 
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lrta: KUBÁN ENDRE 
——— 

22 

- Hadd örüljön 

magában. 

Corneliu Balaga, 

Még betért 
adott fel, aztán szállodájába tért. 

Nemsokára már ágyban feküdt. 

ez volt: 

tözni, mielőtt indulni kell. 

aldt mindenki Milosztott 
A Béll Hirlap eredet regénye 

- gondolta 

Ez a Corneliu Balaga egy kis kezdő szinész volt, 

aki azonban titokban máris az ő szerepelre vágyott. 

egy virágkereskedésbe, rendelést 

A portásnak meg- 

hagyta, hogy delután három órakor keltsék fel. 
Utolsó gondolata 

- Méeg lesz időm fürödni, beretválkozni és felől- 

Gy 

A bűtlem feleség 

A bécsi törvényszék érdekes dön- 

tést hozott egy válóperben, melyet 
Freiburg August, előkelő bécsi mér- 

nök felesége adott be férje ellen. Az 

asszony keresetében elmondta, hogy 

férje, távollétében felbontott egy neki 

cimzett levelet és ezzel olyan sulyo- 
san megsértette a köteles házastársi 

tiszteletet, hogy nem tud vele együtt 

élni. Egészen másképpen állitotta be 

a dolgokat a férj, aki elmondta, hogy 
felesége hütlen volt hozzá, de e hüt- 

lenségről nem tudott meg gbizonyosod 

ni. Egy alkalommal aztán elfogta ne- 

...................................................... 

- A hbelga kormányválság még 
mindig tart Lipót belga király Lon- 

donba való elutazása előtt megbizta 

Jason volt minisztert, hogy tanulmá- 
nyozza a belpolitikai helyzetet és te- 

gyen neki részletes jelentést. Jason 

tegnap Londonba érkezett és kihall- 

gatáson jelent meg Lipót királynál. 

Valószinünek tartják, hogy a király 
megbizza Jasont a kormányalakitás- 

sal, aki a megbizatást el is fogadja. 

- Meghalt a világ buzakirálya. A ka- 
nadai Birtle városkában nyolcvanhat- 

éves korában meghalt Larcombe Sámuel, 

a világ buzakirálya, Negyvenhárom évi 

gazdálkodása alatt háromezer dijat 

nyert gabonatermékeivel, Többek közt ő 

tenyésztette ki a rozsdának ellenálló 

„Axmister" faju buzát. Az 1937 évi peo- 
riai nemzetközi gabonakiállitáson ün- 
nepélyesen buzakirálynak koronázták, 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény. 

neteket. 

ajka. 

ton: 

keringtek a többi 

érezte, mintha a többiek 

ők pedig egy rózsaszinü 

sok vallomást hallgatni. 

dolat. 

az első pillanatokban azt 

nézett, csupa virágot láto 

látta a nagy vendégsereget és látta magát, 
amint Volbureanu karján táncol. A fiatalember bóko- 
kat mondott, aztán a szinházról mesélt 

Am a szeme egészen mást beszélt, mint az 

A szemének a pillantása ezt ismételgette foly- 

- Szeretlek, szeretlek, szeretlek! 

A zene pedig szüntelenül szólt 

táncolók között. 

zene minden üteme pedig ezt ismételgette: 

- Szeretlek, szeretlek, szeretlek! 

Nagyon izgató, nagyon mámoritó érzés volt ezt a 

Amikor délután felébredt és a szemét kinyitotta, 

tódik. A szobája valóságos virágerdő volt. 

teveteit 

a féci feltouthatia 
je őnagysága levelét, melyből meg- 

tudta, hogy legjobb barátjával csalja 
meg. Beismerte, hogy levéltitok sér- 
tést követett el, de kérte a biróságot, 

hogy hütlenség cimen az asszony hi- 

bájából mondja ki a válást. 

A biróság valóban az asszony hibá- 

jából mondta ki a válást és indokolá- 

sában kifejtette, hogy a férj felbont- 
hatja felesége leveleit, ha arról akar 

meggyőződni, vajjon a felesége meg- 
csaljaze vagy sem. A birói döntés ér- 
telmében az összes költségeket a mér- 
nök feleségének kell fizetni. 

- Az evangelikus nőegylet Mikulás- 
estje. Az evangelikus nőegylet decem- 

ber hó 5-én délután öt órai kezdettel a 

sörgyár helyiségében nagyszabásu Miku- 

lás-estet rendez. A programon gyermek- 

szindarabok, játékok és táncok szerepel- 

nek, melyet gazdagon felszerelt tombola 

követ, hol minden résztvevő nyere- 

ményhez jut. A bülffét szintén a nőegy- 

let rendezi be és árusitja, Az est tiszta 
jövedelme a szegények karácsonyi meg" 
ajándékozását és felruházását szolgálja, 

amiért is a rendező egylet minden ne- 

messzivü és a gyermekeket szerető em- 

ber pártiogását kéri. 

tával az 

- Időjárás. Tegnap délelőtt az ég bo- 

rus volt, délután azonbam derülés mutat- 
kozott. Reggel nyolc órakor egy fok hi- 
deg volt, de aztán a hőmérséklet emel- 
kedni kezdett és délután három órakor 
a hőmérő már nyolc fok meleget muta- 
tott, Várható időjárás mára: derülésre 
hajló menybolt, keleti, majd délkeleti 

légáramlás, a hőmérséklet nem változik, 
az ország délnyugati részein eső való- 
szinü, tattak. 

kedves törté- nyakába repült. 

sok virágot aztán 
és ők ketten ott 

Azonban ugy 

nem is volnának körülöttük, 

felhőn járnák a táncot. A 

tett. Igy aztán megtelt 

vele ágyadat. 

Végtelenül jól esett a hó- 

hitte, hogy az álom folyta- 

Amerre 

Rózsát, szegfüt, azaleát, 

szépet 
u lyogtál. 

* MELEG RUHÁT A : 
GYERMEKEKNEK! 

iskolákban megs 
hiányzó tanulók száma, A hi 
az, hogy nagyon sok szegény 
nincsen cipője és meleg ruhá, 
kénytelen odahaza maradni, 
Nőegylet ebben az évben is 
inditott a szegény magyar i 
mekek érdekében és kéri a 
családokat, hogy a nélkülözhet 
hát adják ezek 
Magyar Házban és a Déli H 
hivatalában is leadhatók, 

- Titkos nemzeti szocialis 

lepleztek le. Bécsben egy titkc 

dát lepleztek le, 

reichisceher Beobachter cimü nel 

cialista ujság készült. A nyoi 

lált nyomtatványokat, gépek 

anyagot lefoglalták, A nyomda 

ja öngyilkosságot követett el 

pillanatban, amikor le akart 
tatni. Tizenkét nemzeti szociali 

a titkos nyomdában dolgoztal 

kája csak egyetlen virágot is 

Az anyja pedig derüsen magyarázott: 

- Szokás szerint minden fiatalember, ak 

dégünk volt küldött a délelőtt i 
lassan, óvatosan, vigyáz 

behoztuk a szobába és elhelyeztük, ahogy c 

néhány csokornak már nem e 

szetbontottuk azokat és a laza virággal bel 
Nemcsak a paplanra jutott, 

párnádra is és rózsával koszoruztuk körül fe 

- És én nem ébredtem fel. 
- A komornával együtt lábbujjhegyen, 

nul jártunk és csak a szemünkkel beszéltünk 

hoz. Nagyon vigyáztunk, nehogy felébresszü 

álmodhattál, kislányom, mert 

- Gyönyörüt álmodtam, anyám! 

A hid 

javára. Ador 

Amelybe 

érintett 

folyamán 

a szobád virágg 

jutott megfele 

folyte 

Alda soha édesebben nem aludt, mint azon a má- 

jusi nappalon, amely a kerti ünnepélyt követte. Csu- 

daszép álmai voltak. Tovább folytatódott az éjszakai 

mulatság. Tovább is ő volt a nap, aki körül keringtek 

a holdak és a csillagok. 

Ezeknek a holdaknak és csillagoknak mind-mind 

emberarca volt. 

- Olyan arca van, mint Apollónak, - suttogta 

maga elé Alda, amikor ezt az arcot meglátta. 
A csillag egészen közel került hozzá. Ott kerin- 

gett mellette és muziskáló szavakat intézett hozzá. 

Csupa méz, csupa kedvesség volt minden szó. 

Nem értette a szavak értelmét, mert az a csillag- 
beszéd inkább csak duruzsolás, halk suttogás volt. 

Mindegyik hasonlitott a vendégek 

egyikére-másikára. Az egyik különösen ragyogó csil- 

lag Achile Volbureanu arcát viselte. 

krizantémot, liliomot, ibolyát, jácintot rengeteg nagy 

halomban. Virágkosarak állottak az asztalon, a polco- 

kon, a székeken, sőt még a parketten is. Virágok disz- 

lettek cserepekben, vázákban, csokrok hevertek szer- 

teszét és még ágyának selyempaplanára is jutott 

temérdek ocdaszórt virág. 

Mintha minden álma virággá változott volna. 

Vigyázva lépett ki ágyából, nehogy megsértsen 

néhány szirmot, amely a szőnyegre helyezett virác- 

csokrokból feléje integetett. 

Ahogy ottan állott halványzold szinü hosszu háló- 

ingében, mintha a virágok között maga is virág lett 

volna, a virágok legszebbje. 

- Anyáém, anyám! - kKiáltozta kacagva. 

Anyja, ugylátszik, már várta ébredését, mert csak- 

hamar benyltott szobájába és a boldogság és anyai 

öröm sugárzott le az arcáról, amikor az ajteban meg 

állott. 

- Anyám, anyám, - slikoltott Aida Vaémen, - 

honnan ez a rengeteg virág és hogyan került ide? 

dett. Nem a bánattól sirt, hanem a tulárad 

csilllogtak a lepergő könnyek, mint 

Aztán hirtelen anyja keblére borult és 

Anyja csodálkozott. 

Két keze közé fogta lánya arcát, am 

regg 
rágon a harmatgyöngyök. 

Gyanakodvóan kérdezte: 

- Talán szerelmes vagy, Aida? 

Tiltakozóan maga elé emelte két kezé 

- Nem, nem, nem! 

Elhallgatott, majd gondolatban hozzát 

- Nem hiszem. 

Anyja a tagadásba belenyugodott. 

- Hiszen előbb-utóbb minden lányn 

hogy szerelmes legyen, - mondta jósá 

rogatva lánya arcát, - te se leszel 

egy kicsit még ráérsz ezzel. 
- Miért, anyám? 

(Falyt. köv.)
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almazott üzemvezető mes- 
alapján muüködjenek. 
kisipari üzemeknél ugyan- 
onosnak magának kell a 

al előirt ipari minősitéssel 
munkaügyi miniszterium, 
estiből jelentik, most el- 
gy ilyen esetekben minde 
ngedélyeket, melyeket va- 

isipari üzemek 
ellenőrzése 

lamely alkalmazott müvezető mester- 
levele alapján adtak ki, helyezzék ha- 

tályon kivül. Ez a rendelet 1938 ja- 
nuár elsejével lép életbe és ezen idő- 

pontig az emlitett kerelben dolgozó 
kisipari mühelyek tulajdonosainak 

meg kell szerezniök az előirt képesi- 

tést, vagy az a veszély fenyegeti őket, 

hogy üzemüket be kell szünetelniök. 

A munkaügyi hatóságok ennélfogva 
ujév után szigoru ellenőrzést tarta- 

nak majd a fenti előirás ellenőrzése 

céljából. 

ották az iparoskongresz- 

osunkban november 21-én 
a a bánsági és aradvidéki 

ngresszusát megtartani. 
zus megtartását a rende- 

kai okokból bizonytalan 

ny gazdasági bizottsága fog- 
ukor drágulásával, Bucuresti: 

hogy a kormány gazdasági 
első ülését előreláthatólag 

tja. Ezen az ülésen foglalkoz- 
drágulásával, valamint a 

telt tiltó rendelkezések eset- 
gesztésével. Bujoiu kereske- 

zter most késziti elő erre a 
vonatkozó teljes anyagot. 

ntették a fővárosban a ma- 
aárakat. Megirtuk annak 

bgy a kormány a fővárosban 

a a tüzifaárakat, ezzel szem- 

szállitási kedvezményt biz- 
fatermelőknek és a fanagy- 

öknek, azon kötelezettség el- 
hogy a tüzifát a maximális 

Ak. Erre a tüzifakereskedők 

vették ugyan a kedvezmé- 
vonakodtak a tüzifát a 

áron eladni, sőt, a helyzet 
jult, hogy a tüzifa egy- 

int a fővárosból. Ezek 

szteri rendelettel megszün- 
zifaárak maximálását ugy, 

ifa fővárosi árát ma már a 

a kinálat szabályozza. Ter- 

ilyen körülmények között, 

curestii tüzifaáraknak emel- 

II. A tüzifa vasuti szállitá- 

ra eddig biztositott kedvez- 

változatlanul fentartották. 

osi járdák aszfaltozása. A vá- 

vezető utak járdájának aszfal- 

ősen halad előre, Tegnap fejez- 

góhid előtti járdát, ma pediz 

Gheorghe Lazar-utca külső ré- 

nak aszfaltozását az V. kerü- 

lvárosi járdák aszfaltozása 

ny nélkül történik, a régi asz- 

rt törmelékből és négyzetmé- 

nindössze 90 leibe kerül a ren- 

ltárak 360 leiével szemben, Ed- 

Iltelkek járdáira salakot hord- 

alakozási munkálatnak négy- 

18 leibe került, de megvolt az 

hogy nagyobb esőzés idején 

egyszerüen eltünt a sárban 

NÉMETORSZÁG VASUTI ÉS HID- 

ÉPITÉSI ANYAGOT SZÁLLIT FRAN- 

CIAORSZAÁGNAK. Párisban nagy feltü- 

nést keltett a gyarmatügyi miniszte- 

riumnak az a hivatalos közlése, amely 

szerint német vállalatokat felszólitot- 

tak, hogy pályázzanak szállitásokra, 

amelyek részére a francia kormány álla- 

mi hiteleket engedélyezett. Vasuti és hid- 
épitési anyagokról, valamint különböző 

gépekről van szó. Az áruk ellenében Né- 

metország a francia keletairikai gyarma. 

tokból kaucsukot, gyapotot, kávét és ka- 

kaót kap cserébe. 

Lanyha a buzapiac A bánsági gabo- 

napiacon a buza irányzata csendesebb 

lett és a kereslet is ellanyhult. A piaci 

árak a következők: buza 76 kilós 485, buza 

77 kilós 495, buza 78 kilós 505. ótengeri 310, 

száritott uj tengeri 290, uj tengeri 215. 
zab 435, takarmányárpa 375, tavaszi árpa 

450, korpa 260, muharmag 390, kismalmi 

nagy- liszt a 30-70-es beosztásból 890. 
malmi liszt 900 lei százkilónkint,. A lóhe- 
remag 22, a lucernamag 35 lei kilónkint. 

Javult Franciaország pénzügyi 

helyzetee Franciaország pénzügyi 

helyzete az utolsó hetek folyamán 

rősen javult. Az aranykészletek lé- 
nyegesen emelkedtek. A francia bank 

aranytartaléka 55 milliárd 805 millió 
frankot tesz ki. A devizakiegyenlitési 

alapot ki lehetett egésziteni eredeti 
összegére: Ilyformán a francia kincs- 

tár helyzete ma olyan kedvező képet 

mutat, amilyenre az 1987, év folyaz 
mán még nem volt példa. 

Valuták hivatalos árfolyama, (Az első 

szám a vételt. a másik az eladást jelenti.) 

3.20-3.60, svájci frank 
tont 490-510, olasz lira 

5.40, dollár 98-105, balgas 16.50-18. 

hollandi forint 33.50-50.56, cseh korona 
340-3.55 Ezen valutákhoz hozzá kell sza 

mitani még 838 százalékos premiumol 

Osztrák schilláng 23.50-28.50, pengő 25- 

29.50, dinár 2.75-3.05 

Valuták magánárfolyama (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti). Fran 

cia frank 6.00, svájci frank 412-43 

angol font 880-920, dollár 178-182, olasz 

Francia frank 

22-23.15, angol 

lira 7-7.80. osztrák schilling 33-34, pen 

korona gő 34-35, dinar 350 3.60. cseh 
Aj0--6, Napoleon arany 1140 1160, aran 

lont 1450-1470 

Et- 

Vigyázai? 
Csakis a BAYER kereszt jelével 

ellátott tabletta - a szervezetre 

teljesen ártalmatlan - a va lódi 

A Román Kupa bizottsága ülést 

tartott, amelyen kisorsolta a nyolcas 

fordulót. A sorsolás alapján a követ- 

kező mérkőzéseket játszák le a legkö- 

zelebbi fordulón: Jiul-Mica Petro- 

sanizPetrozsényben, ChinezuleIlsa- 
Franco Romana Timisoara-Temesvá- 

rott, Unirea Tricolor-careii Victoria 
Bueurestiben, Venus-Juventus Bu- 

eurestiben, Telefon Club-Rapid Bu- 

curestiben, Phönix-CAMT Baia Ma- 

re-Nagybányán, Sportul Studen- 

tesc-constantai Victoria Bucunesti- 

ben, CAO-eluji Victoria Oradea- 

Sportesemények 
A Román Kupa bizottsája 

kisorsolta a legközelebbi fordulót 
és több játékost felfüggesztett 

Nagyváradon. A kupabizottság aza 

után a lebonyolitott mérkőzéseki 

ügyét tárgyalva tizenöt napra felfüga 

gesztette Bindea, a Ripensia és Lu- 

pas, az aradi Gloria játékosának jáa 
tékjogát, mig Brandaburt nyolc napa 

ra tiltottak el a játéktól. Ezenkivül 
több játékost megdorgáltak. A bizotta 

ugy határozott, hogy 

amennyiben a kisorsolt csapatok köz 
zül több szabadnapos lesz decemben 

5-én, akkor a fővárosban Román Kum 
pamérkőzéseket bonyolitanak le. 

ság egyben 

A román birkozók győzelme 

Beszámoltunk a románm-csehszlovák 

birkozóverseny első három mérkőzé- 

séről, amelyet a román versenyzők 

nyertek meg. A közép A. sulyban 

Dragomir pontozással győzött a cseh- 

szlovák Dvorzsák ellen és Románia 

ekkor már 4:0-ra vezetett. A közép 

B. sulyban Hampl csehszlovák tussal 

győzött Cocos ellen, a kisnehézsuly- 

bana Procop csehszlovák győzött Szi- 

lágyi ellen mig a nehézsulyban 
Mrazek csehszlovák győzött Susaba 

ellen. A versenyt a román csapat 

nyerte meg 4:3 arányban. 

Csehszlovákia válogatott csapata 

legyőzte a Szürketaxit 

Prágai jelentés szerint az Angliá- 

ba készülő csehszlovák labdarugó csa- 

pat edző mérkőzést játszott a buda- 

pesti Szürketaxi csapatával, amely 

nem tudott komoly ellentállást kifeje 

teni és végül s 10:4 arányu vereséget 

envedett. 
* 

Primo Carnera vereséget 

szenvedett 

Párisban folyt le az a boxverseny, 

amelyen Primo Carnera ellenfele Di- 

meglio volt. Primo Carnera a tiz me- 

etes küzdelemben végig csak véde- 

Fezett és igy könnyebb ellenfele pon- 

tozással biztosan győzött, 

szobrászművész nagysikerű műterem-kiál- 

litása L, Eugen de Savoya-u. 
11 sz. a. látható 

A magyar bajnokság legujabb 

eredménye 

Budapesten tegnap délután játszota 

ták le a Nemzeti-Szeged FC bajnoki 
mérkőzést, amely 3:3 (2:1) arányban 
döntetlenül végződött. 

Férfiruhaszövetek és hozzávalól 
vagy választékban. Dénes és Pollák, 

II., Str. 2 August IV, a zárdával 
szemben, Telefon 24 és 10-24. 

.............................. 

Szinházi 

és hangversenynaptár 
szombat: Heimliche Sehnsucht (A né- 

met szintársulat előadása a városi szina 

házban). 

Vasárnap délután öt órakor: Flachs- 

mann als Erzieher (A német szintársula 

a városi szinházban). 

Vasárnap este félkilenc órakor: A kol- 

dusdiák (A német szintársulat a városi 

szinházban). 

Begovits- 
tánciskolában 

November 24-én uj kurzus 
kezdődik. 

L, Piata Libertáti 4, I. emelet 

Minden csütörtök este 9-12ig, vasárnap 
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délután 6-12.ig fánckotleria 
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Rádó 
maozt 

sSZOMBAT, NOVEMBER 20 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
18.25: Sport. 

14.15: Hirek. 
18: Lemezek. 
19.15: Lemezek. 
20.30: Zenekari hangverseny. 
21.15: Tánczene, 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 
sok. 13.05: Zongora és hegedüjáték. 13.30: 

iHirek. 14.30: Lemezek. 15,40: Hirek, 17.15: 

Mesék, 17.45: Hirek, 18: Hlőadás. 18.30: 

.... ................ sz 

Szalonzenekar, 19: Előadás. 19.30: Cig: 
zenekar muzsikál, 20.15: Előadás. 20.45: 
Gül Baba zenés szinjáték előadása. 22.5ő: 
Hirek. 23.20: Jazz. 23.50: Jégkorong mér- 
kőzés közvetitése. 2420: Cigányzenekar 
muzsikál. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 18: A rádió szalonze: 

nekara, 19.45: Mezőgazdasági félóra, 20.20: 
Cigányzenekar muzsikál, 20.50: Utirajz. 
21.15: Hirek. 21.40: Lemezek. 

BECS, 19.20: Házi zene, 20.25: A szimfo- 
nikusok hangversenye. 23.20: Tánczene. 
23.55: Divatos lemezek, 
BELGRAD. 19.40: Csellójáték 21: Ope- 

rarészletek. 23.20: Tánczene, 
MILANÓ. 20 Vegyes zene. 22.40: Hege- 

düjáték, utána tánczene. 
PRAGA, 21: Filharmonikusok hangver- 

senye. 23: Lemezek, 23.30: Tánczene. 
VARSÓ. 19.15: Lemezek 21: Lengyel 

népzene 22: Áriák 23: Zene 

ány- [ 

..... 

VASARNAP, NOVEMBER 21 
BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 

9.55: Istentisztelet, 
18: Zenekari hangverseny. 
18. Katonazene, / 

20.15: Szórakoztató zene. 

20.55: Hangjáték, 
22.10: A rádió zenekar hangversenye 

énekszámokkal, 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: Refor- 

szentbeszéd. 18.05: A XXXIV. eucharisz- 

tikus világkongresszus himnuszának be- 
mutátó előadása. 13.30: Zenekari hang- 
verseny, Közben 1410: Világhiradó 1ő5: 
Lemezek. 16: Gazdasági előadás, 16.45: 
Zenekari hangverseny. 17.30: Előadás 18: 

l Cigányzenekar muzsikál. 18.50: Előadás. 
19.20: Fuvola, 19.45: Itj. Latabár Arpád 

mátus istentisztelet, 12: Egyházi ének és 

zeg 

I7.35: Cigányzenekar muzs 

1937, NO 
... ..ri.. 

előadása. 20.20: Ének, 20.50 
nyek, 21: Eljegyzés And 
játék három felvonásba 
22.40: Szalonzene, 24: Jazz 
BUDAPEST II 12.30 

muzsikál, 16: Zeneka 

vola. 19.20: Előadás. 19.50. 
Előadás 21: Hirek 21.25. 
vetitése, 

BECS 20.35: Cselló. 21. 
seny, 22.35: Lemezek, 28.30 
BELGRAD. 19.15: Lemezel 

ka-est, 22.30: A rádiózenekar 
zene. 

MILANÓ. 18: Szimfoniki 
seny. 21.30: Vegyes zene, 22: 
PRAGA. 23.20: Lemezek. 

VARSÓ. 18: Szórakoztató 1 
Lemezek, 23: Hangverseny. 

Apró 
Piata 

n Calea Der 

Házasság 
sza.i 

32 éves 

vidéki katolikus intellektuel, tisztamultu, 

csinos, szimpatikusnak mondott, 3 nyel- 

vet beszélő, dolgozó, (perfekt házigazd- 

aeszony) gyermekszerető magyar leány. 

Biztos megélhetésü, jó információképes 

uriember ismeretségét, keresi házasság 

céljából. Közvetitők kizárva. Teljescimü 

fényképes levelet „Hozomány a jóság" 

jeligére 2473) 
sa 

Alkalmazás 
Jólfőző mindenes 

éves bizonyitványokkal, vidéki háztar- 
tásba azonnalra kerestetik Cim a kiadó- 
ban. (1230) 

Keresek 

fiatal leányt mindenesnek. Blaskovics-te- 
lep, Str, Geml 8. (2475) 

december 1-re gyakorlott roman-magyar-német 

gyors- és gépirónőt. 
Ajánlatokat ,Szorgalmas jeligére a ki. 
adóhivatalba kérünk. 

Allást keres 
Fiatal füszeres segéd 

szerény igényekkel, azonnalra állást ke- 

res, lehetőleg Timiscarán, de vidékre is 

megy, Cim a kiadóban. (1227) 

Komoly nő 

nagy irodai gyakorlattal, nagyobb válla- 

latnál állást keres. Cim a kiadóban 
(1225) 

, Fiatal mindenes 

ki főzéshez is ért, éves bizonyitványok- 

kal, azonnalra állást keres, I., Str. Eugen 

de Savoya 7. II em, Rottenberg. (1229) 

Vasalónő 
megbizható, jó munkaerő, házaknál vasa- 
lást vállal, esetleg otthonra is Cim a 

kiadóban. (6418) 

Festmények 
nagynevü művészektől, rendkivül olcsón 
eladók Megtekinthetők vételkényszer nélkül 

Székely-ortopéd 

irdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 

e Bratianu 4. II. kerület; Tamásziratik, Piala Badca 
Kardos-lrafik, Piata Iraian (szerb lemplom mellett) 

obanfilor 2. - Harmadik kerület: 
afik, Piala Iahovari 

Részpényiársaság keres 

a szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóla 15 lei 

Fiatal leány 

ügyes, szorgalmas, szobaleánynak 
menne kisebb háztartásba szakácsnő mel- 
lé, - Cim a kiadóban. (1228) 

Gyermekszerető 
urileány, aki a háztartásban is segédke- 
zik, gyermek mellé ajánlkozik, Vidékre 
is megy. Leveleket Komoly? jeligére, 

e472) 

Utazókollerek, 
aktatáskák, nőitáskák 

nagy választékban olcsón 

HANZERJ. 
Fiók: I, Str. Vasile Alexandri 2 

l(a városi adóhivatallal szemben 

fürdőszobás lakást, központi fekvéssel. 
bérbe keresek, Cimeket „Gyermektelen 
házaspár" jeligére a kiadóba kérek, 

(1233) 

TERMINUS Varieté-Bár 
nopember Gavi műsora: 

Duo Gionnv altrakciós táncszámai 

6 személyből álló 

Revisfa-csopori 

Prof. Ervim bűvészmutatványai és szá- 
mos kültöldi szólisranő. Kezdete este tél 11-kor 

Almali Pefyus iazz, 
IDeszely Padal énekel 

Adás-vétel 

Télikabátok 

nyakkendők és egyéb férficikkek eladók. 

Cim a kiadóban, (2469) 

Eladó 

jókarban lévő rövidnői bunda, télikabát 
és különböző ruhanemü. Megtekinthető 
minden vasárnap délelőtt 11-1-ig és dél- 
után 24.ig, Cim a kiadóban (2836) 

Eladó öltönyök 

jelöléssel a kiadóba kérem leadni (2425) 

Teljes frakk és szmoking, továbbá zsa- 
kett, igen jó állapotban, a legiinomabb 

anyagból, jutányosan eladók IV. Str. L 

Bratianu 29, III em 2. ajtó, (2391) 

Szép házhely 

cirka 800 négyzetméter, eladó négyzetmé- 
terenként 250 leiért, Str. Tarnova 3, a 
Politechnikától nem messze. Érdeklődni: 
Szabó, IV, Str. Fröbl 43 szám, 9-12 óra 
között. (2460) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKUAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelieriloz 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
IIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

szombaton. Ott 

vendégiparos 

miuden 

minden 

megjelenik 

kell legyen 

El
 a

zu
me

go
r 

as
eg

ty
as

 

e.me 

Különféle 

A három démon 
Regény, Most jelent meg! 

Kedves, bájos kis regény, telve sok-sok 

szerelemmel, szentimentálizmussal és 

gyorsan pergő cselekményekkel, A há- 
rom démon három jóbarátnő, akiket az 

gül is minden ugy végződik, ahogy egy 

mai modern regényben minden vészőlu 

szekott, 

A csincs kiállitása könyv 104 9dalon 

lelent meg. ára 20 lei és kapható az összes 

ujságárusoknál és jobb dohánytőzsdék 

mrdcssen 
a Déli mirlapban 

Nyitva 3-9 óráig 
üzletében IV., Bul. Berthelot 8/10 szám 

vivóterem 
uraknak és gyermekek- 
nek 8 évestől kezdve a 
legmodernebb tanrend- 
szer szerint, 

L, Piata Lenau 3 

életben sok csapás, szenvedés ér, mig ve- 

Aprohirdetéseket! felvesz: Negyedik kerület: 
Künmi - Négrády-irafik. Tivoli-mozi mellett - OI 
Piata Dragalina 6 - Vittek-irafik, Bulev. Carol 54 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadól 

la 17. Dec. 

Primariu Muncipiului 

Nr. II. 41402-1937. 
din 20. Oct. 1937. 

PUBLICATIUNI 
Primaria Municipiului 

cunoscut celor intercsati ca v 
militare in anul 1987 se va 
de lueru dela 1. Noembrie pan 

cemvrie dela orele S pana ! 

la Fabrica de bere din Ti 
rica. 

La viza se vor 
la 19. Nov. contg. 
la 20. Nov. contg. 
la 22. Nov. contg. 
la 23. Nov. contg. 
la 24. Nov. contg. 
la 25. Nov. contg. 

la 26. Nov. contg. 

la 27. Ncv. contg. 
la 29. Nov, contg. 
la 30. Nov. contg. 
la 1. Dec, contg. 
la Dec. contg. 

Dec. contg. 

Dec. contg. 
Dec, contg. 

Dec. contg. 
Deec. contg. 
Dec. contg. 

la II. Dec. contg. 
la 18. Dec, contg, 
la 14. Dec. contg. 
la 15. Dec. contg. 1981 
la 16. Dec, contg. 1981 

contg. 1952 

la 18. Dec. contg. 1932 
Cei, cari nu se vor pPreze 

chiar fara livret, vor f ur 
depsiti. 

Presedinte: 
ss. Catalina. 

prezenta c 
1920 

1921 
1921 
1922 
1922 
1923 
1923 
1924 
1924 

1925 
1925 
1926 
1926 
1927 
1927 
1928 
1928 
1929 
1929 

1930 
1930 

e
t
 

la 

la 

la 8. 
la 9. 
la 10. 

a
 

(biciklik) ; 
Opel, NSU, Göri 
olcsó áron és nagyoi 
kényelmes részlettizi 

Fényképezőg 
és hozzávalók 

* 

Nyomatoit a Hunyadi-nyomda körlorgógépén fimisoara I, Piata Lenau 3 


